

## ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Удивительным трудом знаменует последние дни уходящего года бригада каменщиков Вячеслава Дубовицкого, ведущая работы на строительство Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего завода. Производственный план ноября выполнен колективом на 148 процентов. Сейчас дружная бригада каменщиков застройки здания. Мастера кладки Павел Казаченко, Владимир Желудков и другие, стремясь достойно встретить славный ленинский юбилей, обязались закончить работы на объекте в феврале будущего года.

Строители камнеобрабатывающего гиганта на Енисее сделают завод в эксплуатацию в 1972 году.

В. БАЛАГУРОВ.  
пос. Означенное.

Год издания первый.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

№ 61

Среда, 17 декабря 1969 года.

Цена 1 коп.

## Профсоюзная жизнь

### Полезный семинар

Во всех подразделениях прошли организационной и производственно-массовой профсоюзные конференции, на которых были вскрыты серьезные недостатки в работе профсоюзных организаций. Как лучше постичь деятельность профсоюзных комитетов, быстрее устранить имеющиеся недостатки, улучшить работу по организации и руководству социалистическим соревнованием и движением за коммунистический труд? Эти и другие вопросы были широко обсуждены на недавно состоявшемся семинаре председателей профсоюзных комитетов подразделений нашего строительства.

К проведению семинара были привлечены работники управления строительства, объединенного построиками и санитариадами. Виноваты были прослушана тема «Съезд КПСС о задачах профсоюзной организации», прочитана заместителем секретаря комитета т. Федосенко М. Н., «Формирование труда и заработка платы» — начальником ОТИЗа Казаковом П. Г., «Промсанитизация — главным врачом санэпидстанции» т. Потемкиной С. Г. Было разъяснено по вопросам социального страхования, медицинско-бытовой и финансовой работы председателем ОПК Чирковым Е. П., а по вопросам

нужно отметить, что семинар прошел организованно. Несмотря на выходной день, почти все председатели местных комитетов и казначеи собрались к 9 часам утра. Однако нашлись и такие, которые не явились на это важное и полезное мероприятие. К таким относятся председатель местного комитета УПТК т. Тимофеев В. А., автобазы № 1 т. Юрковец И. С., водной группы т. Нагорных П. С.

Председатели профсоюзных комитетов высказали пожелание, чтобы по вопросам трудового законодательства следующий семинар был проведен совместно с руководителями подразделений строительства. В. СТЕПАНОВ.

## Превозный сигнал

### Будут ли щиты?

Уже целую неделю плотники бригады Огнева (установка основных сооружений) не дождутся получения для изготовления опалубки большого бетонного щита. 17 декабря бригада бездеятельна весь рабочий день. Щиты, как выяснилось, были давно

В. ВИКТОРОВ.

### Опыт помогает

звание — комплексная о многом говорит. Пожалуй, не найдется ни одной строительной специальности, которой не обладали бы эти люди. Да и строят добродушно — большой опыт помогает.

На объекте масса мелких работ, которые требуют много времени, кропотливого

### Транспорт должен быть на линии

Дружно трудится коллектив водителей и ремонтников 2-й Саянской автобазы, обеспечивая важные перевозки грузов и материалов в районе основных сооружений Саяно-Шушенской ГЭС.

Бригада слесарей-ремонтников Николая Латышева стремится до минимума сократить время нахождения неисправных автомобилей в гараже.

### ПЯТОЕ НОВОСЕЛЬЕ

В поселке Означенное домостроителями МКД-5 подготовлен в сдаче государственной комиссии пятитажный крупнопанельный 90-квартирный жилой дом. Это уже пятое по счету благоустроенное здание,

выросшее в новом микрорайоне.

На строительстве дома хорошо поработали вместе с домостроителями механизированной колонной коллектива «Сантехмонтажа», «Гидроэнергомонтажа», связисты-слаботочники Майнского узла связи. Полезная жилая площадь новых квартир составляет почти 4

тыс. квадратных метров.

Многие семьи гидростроителей из СМУ-1, управления основных сооружений, автобаз № 1 и 2, участка механизации и других подразделений встретят юбилейный 1970 год новосельем в просторных, благоустроенных квартирах.

В. БАЛАГУРОВ.  
пос. Означенное.

### СУВЕНИРЫ ДЖОЯ

Саянский мрамор по разнообразию цветовой гаммы и другим качествам уже завоевал всеобщее признание на мировом рынке. Считавшиеся раньше лучшими итальянские месторождения теперь своим запасом и перспективным возможностями отодвинулись на второй план.

Саяно-Шушенский камнеобрабатывающий завод в пос. Означенное пока еще только строится. Первые тысячи квадратных метров облицовочного материала из гранита и мрамора наши стройки

получат в 1972 году. Но уже сейчас на Красноярской фабрике сувениров налаживается выпуск оригинальных изделий из красивейшего сибирского камня. Многие туристы, посетившие ленинские места нашего края, увозят с собой памятные сувениры, изготовленные из мраморов Джойского хребта.

В. ВИТАЛЬЕВ.

### СЛАЖЕННО, РИТМИЧНО

Продукцию столярной мастерской Майнского лесоцеха с нетерпением ожидают строители 90-

квартирного дома в Абакане, на казы для этих объектов в срок. Большой бетонной заводе в районе производственники коллектива Юрий Фокин, Ганс Травески, Петр Ракитин и другие ежесменно выполняют свои задания.

В. БЫЛЬЕВ.

### ВНИМАНИЕ ДЕПУТАТОВ

В № 59 нашей газеты мы писали, что в Абакане вас с людьми, которым трудятся на терапевтическом корпусе больницы. А вот сегодня наш внештатный корреспондент П. Симонов бригады Михаила Александровича Семченко — замечательный корреспондент, который привнес в редакцию газеты «Сибирь» — золотое слово. А вот сегодня наш внештатный корреспондент П. Симонов бригады Михаила Александровича Семченко — замечательный корреспондент, который привнес в редакцию газеты «Сибирь» — золотое слово.

Повестка дня: Отчет исполкома посовета. Докладчик тов. Макарова А. С.; составление перспективного плана работы исполкома на 1970 год.



# К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина ШУШЕНСКОЕ—ШАЛАШ РАЗЛИВ

(Начало в № 58)

Весной и летом этот город утопает в зелени садов, а осенью его улицы обиты киноварью приближающегося увядания. Снег налетает на Уфу неожиданно, и тополя, и липы не успели сбросить листву. Так он и встречал нас, зеленый, приветливый город.

Ребята из горкома комсомола привезли нас в общежитие института, — жить здесь будете, — отдал предстоящее, но о нем ли думать — начальница работы. Ведь мы ехали не отдыхать, а работать. Людмила Казанцева предлагает встречу с активом горкома, наши хозяева согласны и вот произошла «проба пера». Кажется, удачно. Ребята потон делились впечатлениями о встрече, — переживали: вдруг

не получится! Получилось!

— Понравились им наши淑文尼! Наш кедр! Многие такую прелест видят впервые. — А нам Уфа! Хорошо строят, Что у нас завтра?

— По программе встреча со школьниками в 27-й образцовой.

У них там воспитание на ленинских традициях. И в Ульяновске они побывали недавно. Рассекают.

Ребята приводят в порядок форму, завтра мы должны выглядеть на пять. За окном неистовствует ураганная метель.

Директор школы предупредила нас, — ребята очень любознательны, будет много вопросов. Видимо, он не рассчитывал на общирность наших рассказов.

Борис Терещенко, врач нашей покорения природы. А раз так, значит, надо как можно лучше рассказать, увлечь ребят.

— Владимир Ильич Ленин много делал, чтобы шушенским ребятам как-то скрасить досуг. Он учил их кататься на коньках, вместе со своими юными друзьями устраивал на льду речки веселые игры...

Борис уступает место Людмиле Павловой. Ее рассказывает о наставнице Шушенска, о его строительстве, о людях, которые строят город-памятник Ильича.

Со вниманием выслушали школьники и мой рассказ о величайшей в мире Саяно-Шушенской ГЭС. Я знал наверняка, что среди них есть будущие гидроэнергетики, есть те, кто мечтает о романтике трудных будней

абсурдности этого понятия смогли убедиться буквально через несколько часов ожидания спать, но... Во всем виноват гитара и наш Николай Соколовский. На ходу выучены шуточные песенки и вот он с первым номером попевает ее. И естественно привлекает всех любителей подсунуть попеть. Музыка — хороший помощник ни в одном глазу — что значит гитара.

На ней уже появляются первые надписи. Установившие очередьность — кто в каком порядке ставит свое факсимile. Быть на ней и скромная подпись Л. Павлова. Нашего комиссара

И. СТРЕЛЬНИКОВ.

## Чем взволнован подписчик

Закончилась подписка на газеты и журналы, которые мы будем получать в новом, 1970 году. Мне, общественному распространителю периодических изданий по МКД-5, хочется поделиться фактами — хорошими и грустными, — с которыми пришлось столкнуться в ходе проведения подписки.

Несколько лет назад, казалось бы, общественным распространителям работать было легче. Подписка проводилась в кредит; с рассрочкой на три месяца. Такая система, безусловно, облегчала во многих семьях подписку в финансовой отношении, делала ее более доступной. Но агитировать приходилось больше; изданий выпускалось меньше, чем теперь, в юбилейном, 1970 году.

Именно поэтому общественным распространителям огорчает сегодня тот факт, что мы не смогли полностью удовлетворить запросы наших подписчиков. Многие семьи ассоциировали из своего бюджета на подписку 30—40 рублей, но не всегда могли получить квитанцию, гарантировавшую им доставку полюбившихся, пользующихся популярностью изданий.

Жестко лимитировались такие журналы, как «Вокруг света», «Служба быта», «Техника — молодежь», «Радио», «Юность», «За рулем», «Охота и охотничье хозяйство», женщины обиженны отсутствием «Журнала мод», «Советского экрана», «Моделей сезона», малярши — «Веселых картинок», «Мурзилки».

Выход отсюда прост: растут с каждым годом материальная обеспеченность советских людей, их духовные и культурные запросы. А тиражи журналов отстают от потребностей сегодняшнего дня...

Еще одна теневая сторона подписки в нашем поселке Означенное (да и двух других поселков гидростроителей) много нареканий по своему времени, регулярной доставке читателям газет и журналов. Газеты часто приходят уже «бородатые» — с запозданием на 3—4 дня. Иногда их приносят пачкой. А ведь газета, как известно, живет один день — завтра она уже мало интересует подписчика.

Хотелось бы, чтобы работники Означенского отделения связи в новом году перестроили свою работу. Газета — коллектиенный агитатор и политический организатор масс — должна доставляться читателю своевременно. Быть может, работники наших почтовых отделений даже найдут время выступить на страницах «Огней Саян» с рассказом о том, как они намечают улучшить обслуживание подписчиков в новом, юбилейном, 1970 году?

В. ФОМИН,  
механик МКД-5.

## За рубежом



САНТИЯГО. «Довольно безработицы», «Бездомные ждут решения их проблем», «Хозяева обогащаются, а нам подбрасывают и зарплате лишь грязь», — под таким лозунгами прошла в столице Чили демонстрация безработных и не имеющих жилья чилийцев. Фото В. Ласкарева. Фотохроника ТАСС.

## Комсомольская жизнь

### Первые поручения

На дне комсомольской организации стройки пополнена свой ряды. Заседание комитета ВЛКСМ утвердило решение первичных организаций о приеме в комсомола слесаря-сантехника РСУ Владимира Берлинкова, электрика ЖКК Бориса Макарова, работников АТБ-1 Николая Стручкова, Сергея Бабенко, Геннадия Сержантыча.

На комсомольском собрании АТБ-1 принятым в члены ВЛКСМ были даны первые комсомольские поручения. Сергей Бабенко назначен вожатым в среднюю школу, Геннадий Сержантов и Николай Стручков стали комсомольскими «проектористами».

Л. АХРАМЕЕВ,  
секретарь к/o АТБ-1.

## На темы морали

### ЕСЛИ ЗАБОЛЕЛ ТОВАРИЩ

В каждой производственной бригаде, строительном управлении, рабочем коллективе бывает так: заболел, не вышел на работу товарищ... Еще вчера он работал рядом, был весел, шутил — а сегодня вынужден лежать в постели, пить министру и соблюдать строгие предписания людей в белых халатах.

Болезнь временно оторвала товарища от коллектива, интересной общей работы. И большой страдает не только физически, как это иногда кажется некоторым нечутким, зачертевшим душой людям. Большой переживает еще и свой вынужденный уход от работы, беспокоится и тревожится о детах бригады, цеха, хочет знать, ждут ли друзья и товарищи его выздоровления, помнят ли о нем?

«Подумаешь, какая сентиментальность!» — пронически улыбается кое-кто. «Ну, заболел человек... Ну и болей себе «на здоровье» до полного выздоровления: бюллетень советскому человеку оплачивается хорошо, медицинская помощь обеспечена».

Таким людям, примитивно понимающим свой моральный, человеческий долг хочется ответить резко: нет, дружеская забота и помощь — это не сентименты. Это обязанность каждого советского человека, члена производственно-го коллектива. Как в бою, так и в труде в настоящем коммунистическом коллективе сохраняет свою сияющую формулу: «один за всех, и все за одного».

Каждому заболевшему рабочему, служащему очень нужна добросердечная поддержка своих товарищей, соответствующая благородным принципам коммунистической морали нашего общества: честности и порядочности. И многие члены местных профсоюзных комитетов нашей большой стройки правильно понимают эту необходимость.

Председатель месткома участка механизации т. Рогонов Н. Д. с активистами тт. Москаленко, Н. С., Морозовым Б. В. и другими не забывают напечатать своих работников, находящихся на лечении в больнице или дома. То же самое можно сказать и о профсоюзном активе «Сантехмонтажа», некоторых других организаций. Профсоюзные работники беседуют с больными товарищами, поддерживают их, что очень важно для успешного хода лечения. В таких случаях, как говорят врачи, вокруг больного создается благотворная «психотерапевтическая атмосфера». После выздоровления работник возвращается в коллектива с хорошим настроением, а хорошее настроение — это высокопроизводительный труд.

К большому сожалению, немало еще на нашей стройке таких местных комитетов, страховых делегатов, членов комиссий соцстраха и администраций, которым мало дела до всего, сказанного в этой статье выше. Попросту говоря — это бездушные люди, которым чужды интересы и заботы коллектива. Таким «сухарям» нужно

## Собрание членов общества „Знание“

10 декабря в клубе «Енисей» состоялось общее отчетно-выборочное собрание членов общества «Знание» организации строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Собралось 15 лекторов-общественных учителей, врачи, инженерно-технические работники поселков Майна, Черемушки и Означенное.

С отчетом о работе организаций выступил председатель группы общества «Знание» Ю. И. Потемкин.

Собрание избрало новый состав правления. Председателем группы избран т. Король С. Н., заместителем — Каучусов В. Д.

помощь напоминать об их нравственном отношении к людям на заседаниях месткомов, профсоюзных собраний. Напоминать об этом нужно для того, чтобы они научились использовать на производстве и неисчерпаемый ресурс «хорошего настроения».

Но... иногда профсоюзный активист, или товарищ по коллектиvu, явившийся к больному, застает неожиданную картину: ее забыты лекарства и предписание врачей, у постели на стolике стоит бутылка водки. Фамилии таких «больных» скрывают не хочется: бульдозерист тэц А. Марченко, электромонтажник РЭС Н. Тимофеев, газосварщик «Сантехмонтажа» Г. Лысов... Даже самые серьезные заболевания желают и других органов, часто находящихся на стационарном лечении, они мягко говоря, «не сидят» да эту, «предпочитая» проверенные народные средства». Беззаботные все старания лечащего врача, внимание и забота коллектива остаются втуле...

Разумеется, несознательные «больные» у нас не так уж много. Но товарищи по коллектиvu, профсоюзный актив должны оказывать соответствующее влияние и в этих случаях, строго осуждая подобные явления.

В. БОРОДИН

зам. председателя объединенного постройкома строительства Саяно-Шушенской ГЭС

Адрес редакции: п. Майна, управление строительства, тел. 3-25, г. Абакан, Хакасская областная типография. Тираж 1507.